

上市公司股权激励面临搁浅

第二批期权行权价全线告破

自去年12月20日第二批股权激励开闸以来，共有26家上市公司推出了期权激励计划，近一段时间大盘的持续下挫使这些公司行权价几乎全线告破。

据统计，截至昨日收盘，26家公司中只有中粮地产、中国中期、安泰科技、华星化工等4家公司期权激励的行权价仍然高于市价，其中中粮地产、中国中期是由于停牌而避开了此轮下跌，因此真正守住行权价的只有安泰科技和华星化工2家公司，占比仅为7.7%。

由于行权价是上市公司激励对象获得股权的成本，因此，激励对象只有通过提高上市公司质量，进而推动股价上涨超过行权价才能兑现收益。所以，行权价往往被市场解读为保底价，并作为投资的安全边际。当市价跌至行权价附近时，往往会有一定的支撑。但是，大盘的此轮快速下跌带动相关公司将保底价无情击穿。

在市价跌破行权价的22家公司中，跌幅最大的是新湖创业，昨日收盘价为12.46元，而行权价高达19.54元，市价仅为行权价的63.8%。其余21家

公司中，市价较行权价的折价比在71.7%至98.9%之间，其中，八折以下的6家，八九折之间的11家，九折以上的4家。

业内人士分析，第二批推出期权激励的公司行权价之所以集体告破除了近期大盘的持续暴跌外，还与推出时间有关。由于期权激励行权价按照市价来定，而第二批期权激励的开闸时间在去年12月，此时的上证指数在5000点附近，而且随后还有一波上扬，所以当时行权价定得相对较高。

形成鲜明对比的是第一批推出期权激励的公司，由于

当时上证指数只有1200多点，行权价相对较低，而此后的一轮牛市将市价成倍推高，导致市价远远高于行权价，激励对象潜在收益相当丰厚。

第二批期权激励行权价的全线告破无疑加大了激励对象的经营压力，如果高管不放弃行权，就必须花更多的精力把企业利润做上去，即使遇到市场系统性风险，也要能平滑掉影响。但如果高管只想坐享市价上涨带来的收益，一旦跌破行权价就消极放弃行权，行权价的安全边际就没有太大的意义了。

快报记者 何军

阿里巴巴业绩虽好 照样跌穿发行价

昨日，阿里巴巴在发布财报当日就跌破发行价13.5港元，大跌20.98%，最终报收于12.2港元。对于阿里巴巴CEO卫哲表示，“公司管理层无法承诺股价表现，只能承诺交出理想业绩。”公司2007年的盈利为9.7亿，已远超招股书中6.2亿元的承诺，也超过各大投行的预测。快报记者 杨 ■ 张韬

碧桂园资金不畅 在建面积未达目标

碧桂园(2007.HK)昨日发布2007年度业绩公告，截至去年年底，其纯利为41.36亿元，增长172.2%。但公司的在建建筑面积却远未达到去年11月时定下的目标。对于碧桂园来说，土地储备与资金支持如何达成协调，永远是最大的现实难题。快报记者 唐文祺

强生控股 实际控制人或变

强生控股的控股股东——上海强生集团有限公司的股东之间正在商讨股权优化事宜，可能涉及公司实际控制人的变化。

啤酒花 重组再搁浅

啤酒花今日公告称四川蓝剑与嘉士伯啤酒厂就重大事项进行商谈，但未取得一致意见。

S*ST聚友 涉诉被罚5万元

S*ST聚友因被判犯复制、传播淫秽物品牟利罪，被处罚金50000元，并被继续追缴非法所得134214元上缴国库。

轻纺城获1400万浙商银行分红

轻纺城近日已收到浙商银行2006年度股利分红款14316964.20元(税后)。

股东三问栖霞建设 资金问题成焦点

一问：为什么不送股只给红利？

昨天栖霞建设(600533)召开了2007年度股东大会，尽管当天的议题全部获得通过，股东们会后仍不愿离去，不仅表示了对公司在资金紧张的情况下为何还要高分红、房地产面临拐点公司如何保业绩、如何看待限售股上市等问题的困惑，也表示了他们对资金紧张可能影响公司发展的担心。对此，有行业分析师认为，2008年将是房地产宏观调控政策逐步落实、兑现的一年，对地产股的影响是难以避免的，而资金紧张也是一个上市公司需要应对的普遍问题。

对此，公司董事长陈兴

汉表示，高水平的分红与公司的股改承诺有关，股改时，公司的原非流通股股东承诺，在2005~2007三年内，在年度股东大会上提出按照不低于70%的比率分配当年的可分配利润议案。董事江劲松则表示，公司当时还承诺公司每年的净利润增长不低于30%，而实际上最近几年的增长都在50%以上，就此他认为现金分红也不会给公司造成过大压力。

二问：今年业绩与去年能否持平？

股东大会上，面对公司2008年第一季度预售下滑、营收无增长已成定局的事实。投资者最关注的当然还是栖霞建设还能不能保持业绩如2007年度一样优异？

陈兴汉昨天透露：“2008年第一季度虽然还没有结束，但可以预计，我们的预售和去年同期下降20%左右，营收和去年持平。”她表示，预售下降的主要原因是年初大雪影响。栖霞建设去年一季度

的营收为5.1亿元左右，今年计划完成35亿元的销售金额，如果今年的营收与去年持平，那么意味着未来三个季度要完成30亿元的收入。股东们对此表示担心，江劲松仅乐观估计：“我们相信5月以后市场就会转好”，但是公司具体有何措施，他确没有明确的说法，只一再表示：“虽然有一些开发商已经开始降价，但栖霞建设不会通过降价的手段吸引消费者。”

三问：限售股上市影响几何？

从今天开始，栖霞建设又有42840股解禁股可以上市流通，包括公司实际控制人南京市栖霞区国有资产投资中心的18000股、南京市园林实业总公司的18000股，以及南京栖霞建设集团物资供销有限公司的6840股。现在由于市场疲弱，很多上市公司的大小非解禁后，都出现了股东套现、股价下跌的情况，有股东就此询问大股东会不会套现？

栖霞建设董秘王建优明确表示：“公司大股东不会减持，减持的是小股东”。他同时指出，和1月23日上市

流通的有限售条件流通股相比，此次的流通股量很小。

盘面显示，1月23日，栖霞建设3150万股上市流通（其中公司控股股东南京栖霞建设集团1575万股，第二大股股东南京高科1575万股）当天，股价不跌反涨，此后横盘数个交易日还曾一度小幅上涨。不过，有业内人士并不那么乐观，该人士指出，大小非解禁后的影响，实际上是受市场预期的影响。“按照目前不断向下的大盘走势，以及普遍市场预期的下降，不排除出现抛盘的可能。”

南京将举办大型机床模具展

风采。

为使展会具有最佳效果，承办单位认真组织买家和专业观众：一、通过走访、参观同类展会等努力组织有效观众；二、请协办单位组团参观；三、邮寄参观请柬至专业客户（法人代表、制造与采购部负责人）、专业杂志夹邮、信函邮寄、上门派送等方式，将20万张展会参观请柬发送给买家和专业观众；四、发送三万多条展会短信给专业买家。欢迎业内企业、买家及人士到会参观、采购！咨询：025-84517548/84509150

（洪彪）

前在大众媒体上进行五次广告宣传。

为推动行业发展，展会将与行业发展研讨相结合；26日：德马吉机床在汽车工业的应用研讨会；27日：先进刀具技术与汽车制造研讨会。

此次机床模具展，是近年来南京规模最大、档次最高、买家组织最好的专业展。欢迎业内企业、买家及人士到会参观、采购！咨询：025-84517548/84509150

华安稳定收益债券型基金25日起发售

华安基金管理公司（3月18日）刊登相关公告称，华安稳定收益债券型基金将从本月25日起发售。

据（3月18日）刊登的“华安稳定收益债券型证券投资基金份额发售公告”显示，华安稳定收益基金将自3月25日起至4月25日通过直销机构和各代销机构的代销网点公开发售。参与代销的机构包括建行、工行、交行、招行、邮政储蓄银行、光大银行、深圳发展银行、中信银行、民生银行、上海银行、北京银行和各大券商等。

已出年报显示

中小板净利增长超六成

截至目前，挂牌的221家中小板公司中已有80家公布了2007年年报，这些公司2007年实现的净利润比2006年增长超过60%。

今天，又有成飞集成、报喜鸟、华锐铸钢等3家公司公布了2007年年报。至此，挂牌的221家中小板公司中已有80家公布了2007年年报，占比为36.20%。虽然成飞集成2007年实现的净利润比3557万元减少了1.94%，但这80家中小板公司创造的60余亿元净利润，还是比2006年增加了六成多。

值得注意的是，这80家中小板公司中的绝大多数盈利能力明显增强。80家公司中，只有飞亚股份和江苏琼花出现了亏损。除成飞集成、报喜鸟、华锐铸钢外，另外77家中

小板公司2007年实现的主营业务收入合计为1158.18亿元，比2006年的840.27亿元增加37.91%。由于主营业务收入增幅明显小于净利润的增长，表明它们盈利能力比2006年有了明显的提高。

统计数据显示，77家公司2007年加权平均后的每股收益、每股净资产和净资产收益率分别为0.63元、4.40元和17.25%。

这些中小板公司优异的盈利能力吸引了机构投资者的大量入驻。在77家公司中，华兰生物是机构投资者持股比例最高的公司，高达67.96%。此外，众和股份、中泰化学的机构投资者持股比例也超过60%，苏宁电器、大族激光也都在55%以上。

快报记者 陈建军

招行业绩超预期每股收益1.04元

招商银行今日公布年报显示，该行2007年度实现净利润152.43亿元，同比增长124.36%，每股收益达到1.04元，同比增长96.23%。招商银行今日还披露，该行已于3月18日召开董事会，决议通过了关于实施首期A股限制性股票激励计划（草案）的议案。公告称，本次激励对象的

范围为董事会确定的对公司整体业绩和持续发展有直接影响的核心专业人才和管理骨干，以及公司认为应当激励的其他关键人员。计划涉及的限制性股票来源为招商银行向激励对象定向发行新股，总额度为1.47亿股，约占当前公司股本总额的1%。

快报记者 邹靓

凯恩股价走高暗合高管辞职套现

近日来股价连续走高的凯恩股份，在昨日出具了自查报告后，开盘即封死跌停。然而，巧合的是，凯恩股份近日达到的价格及其时间点，均达到了公司前高管出售股票的条件。

自2007年11月初以来，凯恩股份由6元多的阶段性低点一路上扬屡创新高，今年3月12日最高探顶13.10元，远远跑赢大市，成为稀有的“逆市英雄”。

记者发现，在凯恩股份大幅上涨的背后，该公司的前董事手中股票也悄然达到了减持的条件。资料显示，公司董事王白浪持有凯恩股份662.5万股，占总股本3.401%；公司董事长叶跃源持有516.74万股，占总股本2.653%（这两位均于2007年8月10日辞职）。根据公司

2006年报，这部分股票都被作为高管股份锁定。但到今年3月10日，这两人早已不是公司高管，也刚好过了被禁止转让的时期。3月11日至14日，凯恩股份股价也均曾到达11.74元以上（当年股改时，大股东承诺的减持最低价）。

事实上，在凯恩股份股价大涨之初，关于“公司有重大资产重组”传言便一直不绝于耳。由于凯恩股份近期涨幅较大，深交所要求公司自查并问询相关股东，对相关情况进行说明。公司股票也于3月17日停牌。

凯恩股份昨日出具的自查报告表示，公司没有任何实质性重组。由此，凯恩股份股价应声而落，封死于跌停价11.58元。

快报记者 彭友

宏盛紧急ST 应对董事长被捕

宏盛科技董事长兼总经理龙长生因三项罪名被捕后，公司业务大幅下降，公司股票也将被实施其他特别处理。

宏盛科技今日公告称，由于公司经营业务主要集中在海外，在龙生已被批捕无法领导公司日常经营工作的情况下，公司业务急剧萎缩，预计3个月内难以恢复正常。

根据目前情况，宏盛科技董事会估计，如龙生可以通过“取保候审”等方式尽早获得继续履行其董事长兼总经理的职权，则公司业务可能逐

步恢复，恢复程度视其可履行职权的程度而定。如龙生无法与公司沟通、无法参与决策的现状在未来3个月内继续延续，则公司将尽一切努力维持公司的经营，但公司董事会无法对业务的维持程度作出判断。

宏盛科技为了充分揭示风险，公司股票于2008年3月19日继续停牌一天，从3月20日开始实施其他特别处理，公司股票简称由“宏盛科技”改为“ST宏盛”。

快报记者 彭友

由江苏省机床总公司、中国国际贸促会南京分会主办，南京凤凰展览有限公司承办的“第四届江苏国际机床模具展览会”于3月26日在南京国展中心举办。

承办单位为办好展会，在200多家专业刊物与网站广泛宣传，并通过网上、登门宣传、邮寄发函、电话联络等全方位招展。来自美国、德国、法国、瑞士、瑞典、日本、南韩及中国台湾、内地近200家企业的最新机加工设备将在展会上一展

华安稳定收益基金主要对债券等固定收益类品种进行投资，同时，该基金将参与“打新股”，但不直接从二级市场买入股票、权证等权益类资产。

其中，对债券等固定收益类品种的投资比例为基金资产的80%-100%；现金或到期日在一年以内的政府债券不低于基金资产净值的5%；股票等权益类品种的投资比例为基金资产的0%-20%。

华安基金近期发布的二季度债券市场投资策略报告指出，二季度，基本面仍有利于债

券市场。总体来看，华安基金对二季度债券市场保持谨慎乐观。从紧的货币政策、股市波动加大推动信贷资金和保险资金回流债市。春节后债券型基金密集发行也增添债市作多力量。

目前，华安基金管理公司旗下已共管理了11只基金，包括基金安顺、基金安信2只封闭式基金和华安创新、华安MSCI中国A股、华安富利、华安宝利、华安180ETF、华安宏利、华安成长、华安优选和华安国际配置等9只开放式基金。